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РЕФЕРАТ 
 

Пояснювальна записка: 42 с., 36 рис., 26 джерел, 4 додатки. 

Об’єкт дослідження: пpoцес фopмyвaння пoдiyмнoї зaчiски. 

Мета роботи: з’ясyвaти витoки yтвopення i poзвиткy пoняття 

«пoдiyмний oбpaз» тa виявити oсoбливoстi ствopення пoдiyмнoгo oбpaзy в 

сyчaсних yмoвaх.  

Методи дослідження: 

– iстopичний – для pекoнстpyкцiї пpoцесy фopмyвaння видoвищнoї 

зaчiски в її евoлюцiйнoмy poзвиткy тa стaнoвленнi;  

– лoгiчний – y виявленнi oснoвних тенденцiй poзвиткy пеpyкapськoгo 

мистецтвa i видoвищнoї зaчiски;  

– мистецтвoзнaвчий – y вивченнi фopмyвaння хyдoжньoгo oбpaзy в 

хyдoжнiй тa мaтеpiaльнiй кyльтypi свiтy. 

В роботі досліджувалась сфера перукарського мистецтва, а саме 

створення подіумного образу та його елементів. Ми звернулись до вивчення 

літератури за фахом з приводу формування подіумної зачіски та цілісного 

образу. Ця тема ж дуже актуальною та недостатньо дослідженою, на наш 

погляд, оскільки модні тенденції набувають стрімкого розвитку та 

потребують нових творчих ідей, створення нових колекцій зачісок до 

подіумного образу.  

КЛЮЧОВІ СЛОВА: ПЕРУКАРСЬКЕ МИСТЕЦТВО, ДЕКОРАТИВНА 

КОСМЕТИКА, ПОДІУМНИЙ ОБРАЗ, ВЕСІЛЬНА ЗАЧІСКА, СВЯТКОВИЙ 

МАКІЯЖ, СУЧАСНИЙ СТИЛЬ, РОМАНТИЧНИЙ СТИЛЬ, ДЕФІЛЕ, 

ПОКАЗ КОЛЕКЦІЇ. 
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ВСТУП 

Актуальність дослідження.  

В умовах сучасного розвитку індустрії моди істотного значення 

набуває сучасна зачіска ‒ важлива частина сучасного іміджу, об’єкт 

дизайнерських практик та, водночас, витвір мистецтва. До історії виникнення 

та формування сучасної романтичної (весільної, святкової) зачіски 

зверталися багато вчених-теоретиків, які наголошували на важливості 

історичних обставин, умов, середовища для формування зачіски, що мала 

ознаки сучасності. 

Дослідженню весільної зачіски, її специфіки, сутності, видів, 

призначення та ролі у розвитку індустрії краси та подіумної моди, а також 

надбань окремої сфери культурної діяльності – перукарського мистецтва, 

присвячені праці таких науковців, як С. Школьніков, В. Корнєєв, А. 

Кулєшков, Н. Дятлова, І. Оболенська, С. Лубянська, Є. Федорова. 

Недостатньо дослідженою залишається проблема сучасної зачіски як 

наукового питання, що стосується перукарської діяльності, індустрії моди та 

подіумних презентацій тощо. Окремого вивчення потребує також питання 

зачіски як частини подіумного образу, що розглядається нами у даній 

науковій роботі. 

Зарубіжні та вітчизняні вчені звертались до вивчення питання 

подіумного образу та весільної зачіски. Зокрема, у публікації Є. Федорової 

«Імідж у відображенні провідних стилістичних тенденцій моди сезону 2016-

2017 (на прикладі вітчизняного перукарського мистецтва)» висвітлено низку 

основних стилістичних тенденцій іміджу 2017 р., які стали провідними для 

подіумної моди.  

Провідними ідеями також стали шляхи пошуку нових, сучасних форм 

весільних зачісок. Дослідження актуальної теми дозволяє розглянути сучасні 

напрями створення подіумного образу разом із моделюванням зачіски. 

Аналізуючи актуальність даного дослідження та ґрунтовну наукову 

літературу ми визначили наступне: 

Об'єкт дослідження – процес формування подіумної зачіски. 



Предмет дослідження – подіумна зачіска як витвір перукарського 

мистецтва в сучасній подіумній моді. 

Мета дослідження – з’ясувати витоки утворення і розвитку поняття 

«подіумний образ» та виявити особливості створення подіумного образу в 

сучасних умовах.  

Для досягнення мети дослідження ми поставили перед собою наступні 

завдання:  

– вивчити наукові розробки з обраної проблематики, виявити значення 

їхніх провідних положень; 

– з’ясувати зміст базових понять дослідження, пов’язаних з 

видовищною зачіскою та подіумним образом в індустрії моди; 

– проаналізувати особливості джерельної бази з проблематики 

наукового дослідження; 

– визначити специфіку сучасної видовищної зачіски та її модифікації, 

відповідні актуальним тенденціям моди;  

– охарактеризувати практичні прийоми композиційного рішення 

видовищної зачіски в контексті сучасних дизайн-технологій; 

–   створити технологічну карту зачіски до подіумного образу. 

У нашій роботі були використані наступні методи дослідження: 

– історичний – для реконструкції процесу формування видовищної 

зачіски в її еволюційному розвитку та становленні;  

– логічний – у виявленні основних тенденцій розвитку перукарського 

мистецтва і видовищної зачіски;  

– мистецтвознавчий – у вивченні формування художнього образу в 

художній та матеріальній культурі світу. 

Структура та обсяг дипломної роботи. Робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, додатків, списку використаних джерел, який 

включає в себе 26 найменувань та займає 3 сторінки. Загальний обсяг 

дипломної роботи складає 42 сторінки. 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ СТВОРЕННЯ ПОДІУМНОГО 

ОБРАЗУ 



 

1.1. Історичний огляд виникнення подіумного образу та його 

сучасний розвиток 

 

Мода та стиль займають важливе місце у сучасному суспільстві і    

торкаються всіх    сфер діяльності    людини. Зачіска    та одяг   є найбільш    

яскравим відображенням    цього. Суспільство диктує свої ідеали і з кожним 

десятиліттям вони змінюються. Канони краси перетворюються    на    культ, який    

можна назвати    найбільш звабливим    з тих, що вже існували раніше. Образ, 

який ми створюємо – це частина нас самих, наш імідж. Тому, зачіска є    

важливим елементом    формування цілісного    подіумного образу. 

Досвід діячів модних показів та перукарського мистецтва не може 

існувати без надбань минулого, тому розвиток перукарського мистецтва ми 

шукаємо у історичній ретроспективі. Досвід корифеїв мистецтвознавства які, 

вивчали питання створення подіумного образу (вбрання, зачіски та макіяжу, 

як складових образу) став основою для напрацювань сьогодення та 

майбутнього.  

Тож, багато науковців звертались до вивчення подіумного образу. 

Зокрема,    питанням створення    видовищної зачіски    займались С.   Школьніков, 

Є.    Федорова, С.   Лубянська. Науковці    розкрили у   своїх наукових   працях 

сутність    поняття «видовищна    зачіска» та    чому саме   такий вид    зачіски 

доповнює    подіумний образ    і є   доречним [13,    с. 84]. 

Питання художнього  оформлення, історичного розвитку зачіски    та 

сучасного    моделювання    розкриває вчений-теоретик В. Корнєєв у своїй 

науковій   йівокуанпраці «Моделювання    і художнє    оформлення зачіски».     Автор 

звертається до вивчення художньої    виразності, змін індивідуального 

характеру та   ,форми   зачісок на фоні культурних  подій [4,    с. 113]. 

Не меншої уваги діячів мистецтва заслуговує наукова праця вченого С. 

Школьнікова «Зачіски, головні убори і прикраси для сцени». В ній автор 

висвітлює історію зачісок, головних уборів, декоративної косметики, 

аксесуарів та прикрас. Численні ілюстративні матеріали відтворюють    



подіумну моду минулих    років, розкривають    сутність та значення процесів    

впливу стародавніх    цивілізацій на    різні культури    в історичній    ретроспективі 

[19, с.   46]. 

Широкий спектр питань формоутворення подіумної зачіски розкрито в 

науковому дослідженні Є. Федорової. У праці «Видовищна зачіска  як частина 

сучасного подіумного іміджу» автор зауважує: «Процес формоутворення 

дизайну зачіски аналогічний творчому процесу дизайну в будь-якій іншій 

сфері людської діяльності. Перш ніж займатись розробкою зачіски дизайнер 

повинен з’ясувати її функціональне призначення, а потім знайти форму, яка 

дає змогу образно розкрити зміст зачіски» [19,  с. 48]. 

Формування романтичної зачіски за останні декілька років стало 

модною тенденцією у розробці цілої колекцій подіумних образів. Зачіска 

виступає у таких колекціях однією із основних складових. Останнім часом 

подіумні моделі не вражають епатажними образами. Навпаки, дизайнери 

схильні до створення образів для подіуму у романтичному стилі. Дизайнери 

прагнуть до створення простого та, водночас, вишуканого образу. 

Створення нових колекцій одягу та представлення образів на подіумі – 

це безмежні можливості для пошуку нових ідей. Аналіз наукових джерел та 

дослідження романтичного образу на подіумі виступає основоположним 

фактором для вивчення нових композицій та форм видовищних зачісок. 

У нашому науковому дослідженні ми розглянемо актуальні питання, 

що допоможуть у формуванні подіумного образу та зачіски. Практичні 

навички у перукарському мистецтві є важливим чинником у підготовці 

спеціалістів фешн-індустрії, що володіють фаховими знаннями, творчою 

фантазією та неординарним мисленням. Розгляд видів зачісок та їх аналіз 

демонструє нам потребу у розширенні теоретичної дослідницької бази 

шляхом введення наукових даних. Необхідність осмислення наукових даних 

з метою визначення ролі та місця романтичного образу на подіумі як 

культурного явища та витвору сучасного перукарського мистецтва.  

Зачіски романтичного характеру в сучасному контексті найбільш 

виразні та показові. Дослідник Є. Федорова акцентує свою увагу на 



романтичних рішеннях видовищних зачісок як складнику сучасного іміджу 

особистості [18, с. 93].  

Невід’ємною та важливою складовою в індустрії моди є конкурсна 

складова. Тема конкурсної демонстрації колекцій одягу та зачісок розглянула 

В. Літорина у роботі «Енциклопедія моди» [12, с. 61]. 

Вагомим та змістовним є  наукова робота «Особливості моди ХХІ ст.», 

де І. Оболенська розкриває питання перспектив моди початку третього 

тисячоліття, звертає увагу на багатство, розмаїття колекцій та розкутість 

представлених подіумних образів. Вона наголошує на тому, що спираючись 

на теорію моди та напрацювання науковців у сфері перукарського мистецтва, 

існує право кожного майстра на реалізацію своїх ідей та створення свого 

унікального стилю [2, с. 44]. 

Подіумна зачіска – це суттєвий інструмент у іміджбілдінгу сучасної 

людини. Згідно з умовами повсякденності, в яких видовищна зачіска існує 

починаючи з ХХ ст., у побуті вона набуває ознак нового стилю. В цей 

історичний період зовнішній вигляд диктують нові естетичні ідеали – це 

образи акторів кіно та театру, співаків. Ця суспільна зацікавленість 

забезпечує нові джерела для розвитку видовищної зачіски на сучасному 

етапі. 

Науковці у сфері перукарського мистецтва досліджували подіумний 

образ протягом багатьох років. Численний ілюстративний матеріал 

віддзеркалює моду минулих часів, розкривають основну суть того, як давні 

цивілізацій вплинули на різні культури в історичній ретроспективі та на 

сучасність.  

Так, С. Ruаnе, професор історичного факультету університету у 

Вашингтоні, у роботі «Мода і її значення в контексті історії» зазначив, що 

мода і все, що виходить із цього поняття існує в контексті індустріального 

розвитку. Модні тенденції тісно пов'язані із розвитком капіталізму і масової 

культури суспільства. Через призму моди та стилізовані модні покази, люди 

можуть виражати себе – як індивідуально, так і колективно [3, с. 69]. 



Подіумний показ – це не просто презентації модних сезонних колекцій 

одягу або зачісок різних стилів. Покази можна прирівнювати до театрального 

дійства, яке формується із мистецтва майстерного виконання «дефіле» 

моделлю, передачі образу через жести (в нашому випадку, романтичні 

образи), музичного супроводу, декорацій та майстерно підібраних елементів 

образу (сукня, зачіска, макіяж, прикраси тощо). Всі елементи повинні 

виглядати гармонічно у поєднанні одне з одним та відображати цілісний 

образ на подіумі. 

На думку Т. Шутової основний спосіб демонстрації творчих робіт – це 

«показ на подіумі», що є невід'ємною складовою індустрії краси та моди. 

Показ колекцій на подіумі вважають способом презентації творчості 

модельєра та своєрідним рекламним методом, що допомагає привернути 

увагу до творчості автора, його професіоналізму в цілому. Сучасні покази 

зачісок відрізняються своєю театралізацією, що перетворює їх на шоу, 

видовища, подекуди навіть спектакль [26, с. 199].  

У підготовці до подіумного показу дизайнери обирають музичний 

супровід, планують постановку на сцені, проводять репетиції, що дозволяє 

ретельно відпрацювати послідовність виступу на подіумі, логіку композиції, 

єдність художнього задуму. 

У своїх працях А. Абраамян розглядає театралізацію подіумного 

показу як спосіб творення художньої образності для масового сприймання, 

творення шляхом поєднання, злиття в театралізованому відтворенні 

художнього образу. Театральна постановка допомагає розкрити в художній 

формі певну ідею до глядача [1, с. 240]. 
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